

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЧТО «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ» НАМ СУЛИТ?

В Москве состоялось открытие, пожалуй, самого важного для аграриев события года — Российской агропромышленной выставки «Золотая осень». В этом году принять участие в мероприятии собралось порядка 2,5 тысяч предприятий из разных регионов России и 23 стран мира. А открывал торжественную церемонию Председатель Правительства России Дмитрий Медведев.

Приветствуя тружеников поля, Дмитрий Медведев отметил, что выставка «Золотая осень», которая проводится уже в 17-й раз, является эффективной площадкой для обмена опытом, идеями и обретения новых партнеров. Кроме того премьер акцентировал внимание собравшихся на результативности решений в сфере регулирования продовольственного рынка и политики импортозамещения, реализованных за последнее время.

«Год назад мы ввели ограничительные меры на поставки продукции из ряда стран. Во многом это решение было продиктовано политическими соображениями, но оно оказалось очень выгодным для отечественного АПК, — подчеркнул он.

В сегодняшних условиях, по словам Дмитрия Медведева, основные цели развития агропромышленного сектора российской экономики остаются неизменными. Это высокоеэффективное сельское хозяйство, современная пищевая промышленность, качественная продукция на столах россиян.

Для их достижения используется широкий спектр государственных механизмов, среди которых, в частности, Госпрограмма развития сельского хозяйства на 2013–2020 годы. Каждый из них подкреплен соответствующим бюджетным финансированием. Сумма государственных вложений в развитие сельского хозяйства в этом году составила 237 миллиардов рублей. На следующий год ее решено сохранить в том же объеме, — подчеркнул Дмитрий Медведев.

Так же премьер-министр России Дмитрий Медведев посетил стенд Ставропольского края. Агропромышленный потенциал региона ему представил Губернатор Владимир Владимиров. Как сообщили в пресс-службе губернатора, особое внимание было уделено развитию перерабатывающей промышленности края в условиях санкций и контракций, влияющих сегодня на рынок.

«Заводы у нас существуют давно, однако настоящий скачок по расширению ассортимента продукции сделан именно за два по-

следних года. Сегодня предприятия края, например, производят свои и пармезан, и моцареллу. Спрос есть — заказы на несколько месяцев вперед», — отметил Владимир Владимиров.

Особый интерес Дмитрия Медведева вызвало низколактозное молоко, производящееся в Ставрополе. Он отметил, что этот продукт пока является редким в России, что выгодно для заграничных предприятий. Развитие таких производств в стране позволит добиться успеха еще на одном векторе работы по импортозамещению.

Однако основная часть беседы на стенде была посвящена развитию аграрной науки. По просьбе Губернатора презентацию научного потенциала Ставрополья провел ректор Ставропольского государственного аграрного университета Владимир Трухачев. Он продемонстрировал Дмитрию Медведеву разработки вузя и двух краевых сельскохозяйственных научно-исследовательских институтов. В частности, это новые сорта озимой пшеницы, винограда, картофеля, технологии генетического экспресс-анализа потенциала сельскохозяйственных пород животных.

По словам ректора, отечественная сельскохозяйственная наука способна дать достойную поддержку производству. В качестве примера он привел заменители сахара для диабетиков, которые сегодня закупаются российскими предприятиями за рубежом в объеме 46 тысяч тонн ежегодно.

Университет ответил на запрос рынка разработкой и внедрением в производство собственного сорта стевии — растения, служащего источником необходимых в этом случае веществ. Учебно-производственные предприятия СГАУ производят ее в объеме 1 центнера сухого вещества.

Вместе с тем, дальнейшие исследовательские возможности ограничены действующей сегодня моделью управления отечественной аграрной наукой. Она не подчинена Министерству сельского хозяйства РФ, а следовательно некоторые стратегические для отрасли направления не получают достаточного финансирования — это необходимо исправить.

«Один НИИ получает вдвое меньше средств, чем отдельно взятая кафедра. Как дальше двигать науку?», — отметил Владимир Трухачев.

Дмитрий Медведев прокомментировал идею о переподчинении аграрной науки Министерству сельского хозяйства РФ.

«Абсолютно не буду возражать. При условии, что два ведомства — Минсельхоз и Федеральное агентство научных организаций — договорятся между собой о решении этого вопроса», — сказал он.

Премьер-министр также посетил животноводческую часть выставки. Среди ее экспонатов 12 племенных хозяйств Ставропольского края, которые представили 7 пород овец и крупного рогатого скота, а также достижения края в области птицеводства, шелководства, рыбоводства и звереводства.

Еще одним знаменательным событием в рамках «Золотой осени» стало награждение государственными наградами лучших работников отечественного АПК. Среди награжденных — представитель Ставропольского края, тракторист сельхозпредприятия «Нива» (Буденновский район) Андрей Полякин. Он удостоен звания Заслуженного работника сельского хозяйства. С заслуженной наградой земляка поздравили Владимира Владимирова и Юрий Белый.

Кроме того на Российской агропромышленной выставке был подписан ряд важных для Ставрополья соглашений. В частности, в Левокумском районе предполагается строительство круглогодичного тепличного комплекса. Планируемая площадь тепличного комплекса, где будут выращиваться томаты и огурцы, составляет 22,7 гектара. Предполагаемый объем производства овощей — около 16,5 тысяч тонн в год. Стоимость проекта — более 5,7 миллиарда рублей, планируемое количество создаваемых рабочих мест — 400.

Выращивание овощных культур предполагается осуществлять, в частности, с применением систем капельного орошения. Проект планируется реализовать до 2017 года.

Следующие два соглашения о сотрудничестве между Правительством Ставрополья и ООО «СтавАгроКом» направлены на развитие АПК в Курском районе. Один из документов рассчитан на реализацию проекта по реконструкции системы орошения на площади 2000 гектаров с целью развития овощеводства и животноводства на территории Курского района. Общая стоимость проекта — 350 миллионов рублей, предполагаемое количество создаваемых рабочих мест — 30. Срок реализации — 2016–2017 годы.

Второе соглашение предусматривает строительство фруктохранилища объемом 16,4

тысячи тонн в селе Русском Курского района. Общая стоимость проекта составляет 590 миллионов рублей, в рамках его реализации до 2020 года планируется создать около 150 рабочих мест.

Также Правительство Ставрополья подписало соглашение с плодоводческим предприятием «Интеринвест». Это соглашение предусматривает строительство в селе Краснокумском Георгиевского района центра хранения и подработки плодов в регулируемой газовой среде мощностью 5 тысяч тонн. Планируется также создание производства по переработке плодов и овощей мощностью 1 тысяча тонн в сутки в концентраты и пюре. Срок реализации проекта — 2016–2018 годы, его общая стоимость — 2,6 миллиарда рублей. Планируемое количество создаваемых рабочих мест — 135.

Значительно увеличится на Ставрополье и территории закрытого грунта. Уже к концу 2016 года планируется открыть круглогодичное тепличное производство в селе Солнечно-Дмитриевском Андроповского района. Соответствующее соглашение также было подписано на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень».

Документ предусматривает создание тепличного комплекса по выращиванию овощей площадью 10 гектаров. Здесь разместятся 2 блока современных пленочных многопролетных теплиц. Стоимость проекта составляет 1,35 миллиарда рублей, предполагаемое количество создаваемых рабочих мест — 194.

В дальнейших планах компании — расширение проекта и строительство последующих очередей, что позволит увеличить мощность тепличного комплекса до 30 гектаров.

Еще одно инвестиционное соглашение между Правительством Ставрополья и ООО «Солнечный дар» предусматривает строительство на территории индустриального парка в Изобилиенском районе круглогодичного овощного тепличного комплекса площадью 47,68 га. Плановая мощность производства составит около 40 тысяч тонн овощей в год. Общая стоимость проекта — около 13,2 миллиарда рублей, количество создаваемых рабочих мест — более 540.

Проект планируется реализовать также до конца 2016 года.

Анна АСАДОВА